



6日上午,在菏泽市区中华路上,交警清扫积雪疏导交通。从5日开始,菏泽普降大雪,菏泽公安交警增加路面执勤警力,全力防范交通事故发生。

通讯员 潘之源 本报记者 景佳 摄影报道

我的报  
在路上  
A05

应急

## 雪后疏“通”

# 高速该不该“一封了之”

齐鲁晚报

2014年2月7日  
星期五  
读者编辑:何磊  
编辑:吕华远  
美编:郭传靖



读者编辑 何磊

下雪了,2014年的第一场雪,我们在欣赏雪景的同时,在感叹雪花来得太迟的同时,是否可曾想到有些岗位的劳动者却要比平时付出更多,比如环卫工人、交通警察、公交司机。大年初七的凌晨,人们还在熟睡的时候,我们的环卫工人已经是大汗淋漓,他们及时清扫路面积雪,给行人带来安全。交通警察不只是指挥交通,当您的车辆打滑,他们也会及时出现在您的车旁,当路人摔倒,也会上前扶一把。他们都是马路天使,是这个城市正能量的诠释者,向他们致敬!

(济南公交总公司第一分公司三队职工)

据新华社北京2月6日电 2月6日是春节黄金周最后一天,也是高速公路免费通行的最后一天,大批旅客过完年后踏上返程。但大雾兼雨雪天气肆虐,令公众的返程之旅蒙上艰辛。恶劣天气下,高速公路到底该不该“一封了之”再次引起公众的热议。

交管部门对“封路”的解释是“确保安全,杜绝事故”,而不赞成“一封了之”的公路部门则认为,高速公路封闭后,将旅客赶到普通公路上去行驶,还不如在高速公路上安全。

关于恶劣天气下高速公路要不要封闭的问题,多年来,交通部门和交管部门一直在争论。这一争论在2008年应对南方雨雪冰冻灾害中有了分晓。国家明确提出了“不封路、少封路”的原则,要求采取执法车辆带行、限速、限量、间断放行等积极措施,尽最大努力防止出现长时间、大范围的交通拥堵事件。

此后,公安部多次明确表示,在雨雪冰冻天气下,各地公安交管部门要为过往车辆积极创造通行条件,不得简单封路。目前,遭遇恶劣天气时,“封路”仍是常态应对措施。

中国人民大学公共管理学院副院长许光建教授认为,高速公路该不该封,要看对安全的影响程度。不到连普通公路也不能走的程度,就不应该封路。把高速公路封了,把司机赶到普通公路上走,这样的“确保安全”站不住脚。

### 相关新闻

## 山东启动 间隔放行等措施

据新华社济南2月6日电 为在雨雪天气保障群众返程平安、顺利,山东交警和高速等部门采取间隔放行等多种措施。

山东高速集团济南北高速入口工作人员王金瑞告诉记者,济南北高速口从5日下午封闭,到6日上午9时就开始间隔放行,2分钟走一辆小型汽车,并有专门工作人员引导车辆有序通行。

王金瑞说,为了让群众顺利返程,从5日晚间下雪开始,仅济南北这个站区,就撒盐300余公斤。记者6日中午看到,高速入口附近地上基本没有积雪,电子显示屏有“雪天路滑,限速60”的提醒。

记者从山东高速集团、山东交警部门获悉,截至6日16时40分,一度因降雪封闭的百余个收费站已逐渐恢复开放状态,仅剩3个收费站因雪关闭。交警、高速和气象等部门相互配合采取多种措施,保障群众返程平安、顺利。

## 青岛: 隧道公交照常跑

本报青岛2月6日讯(记者 蓝娜娜 通讯员 董雪华) 5日,青岛迎来降雪天气,为保证雪天电动隧道公交,6日凌晨,隧道公交工作人员上路撒融雪剂并清理停车场等积雪点。据悉,如若黄岛或青岛市区出现道路结冰问题,隧道公交将启动换乘应急预案,保证旅客乘车。

6日,青岛市区最低温度为-1.9℃,黄岛和青岛市区均未出现道路结冰问题,隧道公交照常运营。当天,由于从黄岛返回青岛市区的人员众多,客流集中的隧道1路、2路线仍然维持8分钟一班车,客流较少的隧道5路、6路线间隔时间则在15分钟左右。“高峰时段,隧道1路还增加了27个车次,满足乘客需求。”

## 潍坊: 警民齐救跳河女

本报潍坊2月6日讯(记者 赵磊) 6日中午12时许,在潍坊市民生街白浪河桥上,一名30多岁的妇女跳河轻生。路人看到后打电话报警,经过将近半小时的营救,民警和热心市民将妇女救起并送往医院救治。

“救上来之后,女子神志还比较清醒,但一直不说话,所以也不知道她为什么跳河。”民警告诉记者,女子已被送往人民医院接受检查。



救援现场视频截图。

# 七千保洁员上阵清雪



6日,在济南明湖东路上,历下区渣土办的多名工作人员临时集合起来,帮助保洁人员清除积雪。 本报记者 周青先 摄

本报济南2月6日讯(见习记者 魏新丽) 5日下午至夜间,新春第一场雪降临济南。济南城管系统各部门出动清雪车600余次,保洁员7000余人,6日清晨路面积雪及时清除。

记者从济南市城管局了解到,城管局4日已向各区、各部门下发了清雪准备通知,要求各单位人员、车辆全部到岗到位,并储备了1200吨环保型融雪剂,各种清雪物资及作业工具补充至各环卫所,364辆清雪车和7500余名保洁员全部严阵以待。

5日17时开始,济南市普降小到中雪。城管数字化指挥中心和保洁处于20时50分向各区下发清雪指令,各作业车辆和人员从21时开始连夜突击,对全市177条、1627万平方米主次道路,20余处立交桥、高架路、桥涵进行机械化清雪作业。

截至6日早上6时30分,济南市城管系统已对全市所有主次道路车行道积雪全部清理完毕。